
第４回多度津町自分ごと化会議 参加者アンケート 

 
令和６年１０月１４日実施 

参加者 
応募者

数 

出席者

数 

回答者

数 
回答率 

35 21 18 86％ 

 

 

性別 

 

 

年齢 

 

 
 

職業 

 
※その他：主婦、農業、運営、家事手伝い、無職等 

 
 

（１） 全 4回の自分ごと化会議に参加してみていかがでしたか。 

男性 女性 その他 合計

人数 11 7 0 18

割合 61.1% 38.9% 0.0% 100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 合計

人数 0 1 0 1 3 7 5 1 18

割合 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 16.7% 38.8% 27.8% 5.6% 100%

会社員 自営業 公務員
パート、ア
ルバイト

学生 その他 未回答 合計

人数 4 0 3 2 0 9 0 18

割合 22.2% 0.0% 16.7% 11.1% 0.0% 50.0% 0.0% 100%



 
 

 
 

（１）の理由 
⚫ 異なる世代の方、異なる意見の方と話すことができてよかったです。「対話」の大切さを感じました。

今後もこのような場が開催されることを期待します。 

⚫ いろんな意見が聞けて参考になった。多度津町に対する熱い想いを持った参加者が多かった。 

⚫ 個々の案件はある程度知識として知っていたが、関連付けての考えが出来た。 

⚫ いろいろな方とテーマについて考えることができたため。 

⚫ 今迄知らなかったことが分かり勉強になった。 

⚫ 交通に対する意見が変わった。 

⚫ 住民が本気で考えている。 

⚫ 現時点での高齢者支援策の在り方と問題点が改めて理解出来た事が良かったです。 

⚫ 皆様方のご意見を伺うことが出来て本当に勉強になりました。今後共機会があれば参加したいと

思います。 

⚫ 最終的に何が目標なのかがあまりはっきりと見えなかったので、どう話をたてていいか悩んだと

きもありました。 

⚫ みなさんのいろいろな意見がきけました。 

⚫ 新しい交通システムが分かった 

⚫ 交通手段に気付けることが出来た。 

⚫ 様々な意見が聞くことができたこと。 

⚫ 参加しなければ考えることもなかったと思います。様々な年齢の人とお話しする機会はとても私に

とってためになりました。 

⚫ スポットにでなく大枠の問題と思えた。 
 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 会議に参加したことで、意識に変化はありましたか。 

とても良
かった

良かった
どちらと
もいえな
い

良くな
かった

まったく
良くな
かった

未回答 合計

人数 7 9 2 0 0 0 18

割合 38.9% 50.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100%



 
 

 
 

（２）の理由 

【変わった】 

⚫ 新しい事業を考えるのはとてもわくわくすることでした。 

⚫ 将来のことを考えるきっかけになった。 

⚫ 今回の交通の件では、他の自治体のニュース等に非常に敏感になって来た。 

⚫ 新しい意見を聞きいろいろ考えることができました。 

⚫ 地域交通について真剣に考える様になった。 

⚫ 住民が本気で考えている。 

⚫ まだ 60 代後半、まだまだ元気で居られると、先の事はあまり考えたことはなかったですが、この

先 10年後、20年後は自分の番だという認識が深まりました。 

⚫ 知らなかった点、これからの町の取り組みや方針が聞けて自分も考えが変わりました。 

⚫ 広報とかも読んでみようと思いました。 

⚫ 他の人の意見が聞けた。 

⚫ 町政に興味を持てる。 

⚫ 行政が今ではなく、将来を見据えた事業を考えているということがわかったのでよかったです。 

【どちらともいえない】 

⚫ 年齢層をもっと広げた意見交流が必要と思う。 

⚫ 今のところ困ったことがおこらない 

【変わっていない】 

⚫ 現実味に欠けている。 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 会議に参加したことで、行動に変化はありましたか。 

変わった
どちらと
もいえな
い

変わって
いない

未回答 合計

人数 15 2 1 0 18

割合 83.3% 11.1% 5.6% 0.0% 100%



 
 

 
 
（３）の理由 

【変わった】 

⚫ 交通に関するニュースなどを見るようになった。 

【これから変える】 

⚫ 自分にできることを、小さなことからでもコツコツしていこうと思う。 

⚫ 自分で出来ることに対して声がけをしていく。 

⚫ 新聞等での関連情報が気になる様になった。 

⚫ 協力体制に入りたいと思っている。 

⚫ ご近所の高齢者の方たちはどういう方法で買い物や病院通い等しているのか興味がわいてきて、

よく観察するようになりました。 

⚫ これからも積極的に参加し、取り組んできたいと思います。 

⚫ 今すぐには変えれないけれど、未来を考えると変えたほうが良いと思いました。 

⚫ デマンド交通の実証実験やチラシを見るたびに思いかえし、友人や知人に知らせていきたいと思

います。 

【変わっていない】 

⚫ 自分で自動車を運転している。自治会の班は 5軒しかない。 

⚫ 現実味に欠けている 

【未回答】 

⚫ 他の地域の交通状況のニュースや新聞記事を意識するようになりました。また多度津のために何

ができるかな？と考えるようにもなりました。新しい事業を考えるのはとてもわくわくすることで

した。 

 

  

変わった
これから
変える

変わって
いない

わからな
い

未回答 合計

人数 2 12 3 0 1 18

割合 11.1% 66.7% 16.7% 0.0% 5.5% 100%



（４） テーマ「これからの多度津の地域交通を考える」は住民が考える内容として、どう思わ

れますか。 

 
 

 
 
（４）の理由 

【とても良かった】 

⚫ 地域交通以外の課題や未来も見えてよかったです。 

⚫ 地域交通、バス等ないため。 

⚫ 住民目線で考えることが出来て良かったと思います。ただ、新たに導入しようとしている地域交通

も、多度津の地域性や特徴を最大限に活かせるものに仕上げていただきたいと思う。 

⚫ 色々な方法があることが分かった。 

⚫ 交通から町づくりへとつなげられるから。 

【良かった】 

⚫ 一般住民の率直な意見として、町中だけでなく、交通に不便な地域の実情もよくわかった。 

⚫ 町の方向性を最初にもう少し話していただいた方が良かったのでは。 

⚫ 自分のことのように多度津町の町民としての意見がきけている。 

⚫ コミュニティバスの導入に期待が出来る。再検討望む。チョイキタ号、条件は厳しいが便利なシステ

ム、是非創意工夫して欲しい。 

⚫ 高齢化が進む中、地区内においても考え問題を洗い出し地域交通がよくなるように輪を広められ

ると良いと思います。 

⚫ 新システムの導入？継続。 

⚫ 私自身の両親もそうだし、自分が年をとったときにどんなふうに移動をするのか絶対に自分にい

つかは訪れることなので、よかったと考えやすかったと思います。 

【どちらともいえない】 

⚫ 地域交通という分野が少し難しく前進しにくい内容で、何回も同じ話があったことで、もう少し効

率よくできたかなと思いました。 

⚫ もっと町が深度化を図るべき交通に関するニュースなどを見るようになった。 

 

 

 

 

 

とても良
かった

良かった
どちらと
もいえな
い

良くな
かった

まったく
良くな
かった

未回答 合計

人数 9 7 2 0 0 0 18

割合 50.0% 38.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100%



（５） あなたにとって今回のテーマにおける「自分ごと化」はどのようなことでしょうか。 

⚫ 未来の自分が交通弱者になったとき、どのような地域交通があればよいか、考えるように

なりました。 

⚫ 今は運転もするし、困っていないが、いざというときに、みんなが使いやすいものがあれ

ばといろいろと自分なりに考えることができた。 

⚫ 今自分は車の運転が可能ですが、将来年を重ねて免許返納となった場合、単身の為買い

物、通院等移動手段が無く老人施設に入居を考えないといけないが、デマンド交通やライ

ドシェアが有ると現在の住まいで生活が可能となる等、将来の生活スタイルが変わる可能

性が有る。 

⚫ これまでは知識として知っているが、ほとんどが他人事として思っていたがそれが少し変

わって来た。 

⚫ ゴミ収集 

⚫ いつでもどこでも誰でもに値するものが自分ごと化になるのではないでしょうか？ 

⚫ 高齢者の私にとっては今後の地域交通について考えさせられる機会となった。 

⚫ 多度津町の発展に貢献できると思っている。 

⚫ こういう施策は行政が決定して施行するものであると、他人事のように考えていました。

今回新しい施策を立案するに当たり、一人の住民でありながら、参画出来た事は有意義で

あり、良かったと思います。無関心な心が本当に自分事として考えられたと思います。 

⚫ 今後の自分を想像して、自分の前にも振りかかってくる事なので、自分自身前もって真剣

に考え周囲の人にも広めてよりよい生活を続けたいと思いました。 

⚫ 今回のことを学んで、これからも自分ごと化を生かしていきたいです。 

⚫ 行政にまかせっきりでなく、住民・個人ひとりひとりやってほしいことの意見などを話し合

い、実現していくこと。 

⚫ 他の市町村でも同じ様な問題がある事を知り、新聞でも目を止める様になった。 

⚫ 関心を持つこと。 

⚫ いつか自分に訪れる困ってくること。 

⚫ 近い将来の自分の立ち位置を再検証できる機会が出来た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



（６） これまで行政とどの程度の接点がありましたか。 

 

 
 

 

（７） 地域の自治会には加入していますか。 

 
 

 
 

 

 

 

ほとんど接
点がない
（たまに町
役場に住
民票を取り
に行く程
度）

年に数回は
接点がある
（町の職員と
ある程度話
をする）

頻繁に接
点がある
（行政の取
組などに
参加してい
る）

その他 未回答 合計

人数 11 3 1 1 2 18

割合 61.1% 16.7% 5.6% 5.6% 11.0% 100.0%

加入して
いる

加入して
いない

分からな
い

未回答 合計

人数 15 1 0 2 18

割合 83.3% 5.6% 0.0% 11.1% 100.0%



（８） まちを住みやすくするために最も主体的に行動すべきだと思うものは次のうちどれで

すか。（複数回答可） 

 
 

 
 

（９） 今回のように、無作為抽出の手法を使って議論するやり方についてどう思いますか。 

 
 

 
 
（９）の理由 

⚫ だけどもう少し若い方の出席をしていただきたい。 

⚫ 多くの人の意見を聞くことが可能である。 

⚫ 知らない人との意見交流は大切にしていきたいと思う。 

⚫ 必要とする年代が必要と思います。 

⚫ 普段、行政に対して思うことがあっても、伝える場がない人が、いろんな意見を言うことができる。

良い意見も悪い意見もふくめて。 

⚫ 色々な年代、性別の意見等を聞くことができるので必要と考えます。尚、若い世代の参加を増やす

住民ひと
りひとり

地域全体
（自治会、
町内会、そ
の他コミュ
ニティな
ど）

地域の行
政（役場）

地域の政
治（議会）

地域の民
間企業、
NPO等の
団体

その他 未回答 合計

人数 12 11 4 2 2 0 2 33

割合 36.4% 12.0% 6.1% 6.1% 6.1% 0.0% 6.1% 100.0%

必要だと
思う

どちらとも
いえない

必要だと
思わない

未回答 合計

人数 16 0 0 2 18

割合 88.9% 0.0% 0.0% 11.1% 100.0%



工夫が必要。 

⚫ 多種多様な人たちの考え方や意見が出されると思うので、良いやり方だと思います。 

⚫ 人それぞれ感じる物が違うので、色々な意見が聞けた様に思う。 

⚫ いつも同じメンバーで話すより、年齢も性別もバラバラな方が色々な意見がきけてよいと考えま

す。 

 

 

（１０） 今後も、住民同士でまちの課題について議論・意見交換ができる場があれば参加した

いと思いますか。 

 
 

 
 
（１０）の理由 

【思う】 

⚫ 痒いところに手が届くような意見が出るので。 

⚫ これからも住み続けていく自分の町のことに、少しでも協力していきたい。 

⚫ 住民としてより良い施策を考えたい。 

⚫ 今回の半数くらいの人数で 

⚫ 住民にとって住みやすい町作りができると思うため。 

⚫ 多度津町の発展にむけて住民の意見が大切と思う。 

⚫ 住民の意見として聞いてもらえるのなら参加したいと思います。 

⚫ 地元に友人がいない。 

⚫ 議題によっては参加しても良いかなと思います。 

【どちらともいえない】 

⚫ 内容によると思います。だけどもう少し若い方の出席をしていただきたい。 

 

 

 

 

 

 

 

思う
どちらとも
いえない

思わない 未回答 合計

人数 14 2 0 2 18

割合 77.8% 11.1% 0.0% 11.1% 100.0%



（１１） その他、ご意見や感想等がございましたら、ご記入ください。 

⚫ 会議の際、託児スペースを設置すると若い方も参加しやすくなるのでは？会議のスタッフ

の方、お疲れ様です。とてもよい機会でした。 

⚫ 今ある事業にも、課題はたくさん出たが、良いところもたくさんあって、なくてはならない

ものになっている。そこを、大切にしつつ、ブラッシュアップして、さらに新しい交通もふく

めて、誰もが住みやすい、住みたくなる町、帰ってきたくなる町になったらいいなと感じた。 

⚫ 話はある程度できるが書く事が苦手なので少し苦痛。 

⚫ 自治会がなければ交流も途絶えてしまう。地域とのコミュニケーションの大切さを実感し

た。住みやすい町づくり、1人の意見でも反映されるとうれしい。 

⚫ 多度津の未来について高齢者は昔の多度津を思い出し、復活を期待している方が多かっ

た。よく考えると確かに多度津は発展していた。 

⚫ 今回は本当に貴重な経験をさせて頂きました。本来一町民が知り得る事のない、施策の計

画、立案の部分をのぞかせて頂きました。ありがとうございました。これからは、何事にも

関心を持っていこうと思います。 

⚫ 新興住宅の為、横のつながりが薄い。（古い自治会と比べると） 

⚫ 「小学生だけ」「中学生だけ」「小中学生」「高校生」「大学生」会議があってもよい。これから

の人たちの意見も必要。 

⚫ （傍聴者アンケートより）自治会等で、あるテーマについて話し合うことはありますが、発言

なさる方は毎回決まっていることが多いです。今回の会議では発言回数の多い少ないは

ありますが、どの方も積極的に発言なさっていて、毎回傍聴させていただくのが楽しみで

した。（中略）今までお会いすることのなかった方々のいろいろな想い等も拝聴することが

できて、学ぶことが多かったです。ありがとうございました。 


